

НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

№ 2 (59) | 30 апреля 2014 года

Газета Фонда социального благоустройства «На благо людей»

Новые лидеры эстафеты

стр. 1, 4

Юбилей краевого парламента

стр. 2

При поддержке предприятия «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез»

стр. 3



Фото П. ЕРМОЛИНА

Традиция

ОЦЕНКА – ОТЛИЧНО!

27 апреля в Индустриальном районе Перми состоялся большой спортивный праздник – 55-я легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Пермский нефтяник» предприятия «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез». В празднике приняли участие более полутора тысяч человек.

Этот воскресный день в Индустриальном районе был наполнен особой энергией праздничного общения, когда люди вышли на главную площадь и главную улицу района, чтобы ощутить свою причастность к одной из самых живых традиций. Легкоатлетическая эстафета в канун Первой мая давно стала не просто спортивным событием, но и местом общения поколений, встречи старых и новых друзей, зарядом бодрости и веселья после долгой уральской зимы. И даже нынешние капризы погоды не повлияли на массовость стартов.

«В труде и спорте за рекорды спорьте!» – этот памятный ветеранам «Пермнефтеоргсинтеза» лозунг недаром соседствовал весной 1959 года с призывами бороться за досрочное выполнение планов первого года семилетки. Страна набирала новый темп развития, а недавно рожденный Пермский нефтеперерабатывающий завод всем своим молодым организмом включился в этот созидательный ритм. Это была его первая весна, и многое только начиналось в истории завода, все впервые, а потому особенно значимо. А потому и осталось в летописях.

10 апреля 1959 года «Звезда» на своих страницах опубликовала сообщение о выходе тысячным тиражом первого номера газеты «Пермский нефтяник». А вскоре в коллективе молодого предприятия было решено провести на призы газеты первый легкоатлетический

праздник, ставший на финише мая началом замечательной традиции динамичного и яркого сочетания трудового накала с энергией спорта.

Заводчане и жители поселка Балатово – а потом Индустриального района – привыкли считать годы по веснам: ведь они становились участниками и болельщиками самого близкого и доступного спортивного действия, которое стало проводиться в преддверии 1 мая. Многие помнят, как эстафета шагнула за границы заводского коллектива, властно вбирая в свою орбиту население молодого района, объединившись с районной эстафетой имени космонавтов Беляева и Леонова. Романтика звездных полетов и стремительно растущие улицы и дома Индустриального становились вехами, обозначающими непрерывное развитие страны и градообразующего предприятия. А стремительный эстафетный бег как бы символизировал его уверенное движение к новым рубежам.

И сегодня ветераны вспоминают, как созданный одновременно с пуском завода профсоюзный комитет инициировал в трудовом коллективе массовые занятия физкультурой. Как стартовали летняя и зимняя спартакиады, объединённые впоследствии в комплексное соревнование на предприятии. Как к основному старту спортивного года – эстафете – присоединялись школьники и студенты, сборные промышленных предприятий. Как в самые трудные времена руководство завода и профком вставали на защиту спортивных позиций предприятия – и по сей день здесь с благодарностью вспоминают имена генерального директора Вениамина Сухарева и профлидера Михаила Фридмана, придававших особое значение развитию физкультурного движения и укреплению спортивно-оздоровительной базы.

Окончание на стр. 4

Это нужно знать

ОТ ПРОШЛОГО К НАСТОЯЩЕМУ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМУ СОБРАНИЮ ПЕРМСКОГО КРАЯ – 20 ЛЕТ

Развитие «начал местного самоуправления» произошло в Прикамье в 1870 году. Приветствуя создание новых органов власти на первом губернском земском собрании, пермский губернатор Бернгардт Струве отметил, что пермяки отнеслись «с замечательным усердием к новому для губернии делу». Земские уездные и губернские учреждения создавались для осуществления руководства хозяйственными делами – строительством школ, больниц, местных дорог, благотворительных учреждений. Кроме того, в ведение местного самоуправления были переданы продовольственные закупки, улучшение кустарной промышленности, пропаганда агрономических знаний, они организовывали поземельный кредит, страхование, вели земскую статистику. Текущую работу вели исполнительные органы – губернская и уездные управы, которые переизбирались один раз в три года.

В 1918 году земские органы были упразднены, высшими органами власти стали съезды Советов и их исполнительные комитеты. Формально они имели широкие полномочия, но, действуя в условиях однопартийной системы, были проводниками воли центра, партии.

В 1993 году в соответствии с новой Конституцией РФ возникла необходимость формирования законодательного органа власти на региональном уровне. 20 марта 1994 года прошли первые выборы в Законодательное Собрание Пермской области. Первый председатель областного парламента Евгений Сапиро отмечал, что «Законодательное Собрание, с одной стороны, явилось преемником бывшего областного Совета народных депутатов, с другой стороны, стало принципиально новой формой представительной власти».

Депутатами первого созыва было принято 142 закона и 804 решения. Среди них – устав Пермской области, законы о Законодательном Собрании, об администрации Пермской области, о местном самоуправлении, а также 14 программ, направленных на улучшение социально-экономического развития Прикамья.

14 декабря 1997 года состоялись выборы Законодательного Собрания второго созыва. Председателем был избран Юрий Медведев, заместителем председателя – Николай Девяткин, который после избрания Медведева депутатом Государственной Думы РФ в январе 2000 года сменил его на посту председателя парламента.

Депутатами второго созыва было рассмотрено 1 980 вопросов, принято 1 606 постановлений, 354 закона. Важным для экономического и социального развития области стало принятие нормативных актов, направленных на поддержку и развитие промышленности и предпринимательства, сельского хозяйства и социальной сферы.

9 декабря 2001 года состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания Пермской области третьего созыва. Повторно председателем был избран Девяткин, а его заместителем – Олег Бурцев. Действуя в рамках существующей нормативно-правовой базы и одновременно совершенствуя ее, Законодательное Собрание вело активную работу, направленную на целевое программное развитие социально-экономической инфраструктуры региона. Была создана правовая база в области государственного строительства, регулирования экономических и бюджетных отношений, защиты прав и свобод граждан Пермской области.

3 декабря 2006 года состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания Пермского края по новой смешанной системе

КОММЕНТАРИЙ



В. Ю. ЖУКОВ, депутат Законодательного Собрания Пермского края:

– Обсуждая 20-летний юбилей Законодательного Собрания, нельзя не сказать о том, как серьезно поменялась жизнь. Я вспоминаю первое свое депутатство еще в областном совете, тогда в депутатской деятельности было очень много формальностей. А сейчас – пожалуйста, отстаивай свое мнение, действуй! Но не надо забывать о цели и о том, какой путь всем нам пришлось пройти. И какие серьезные задачи еще впереди...

– половина депутатов избирается по одномандатным округам, половина по партийным спискам. С формированием нового депутатского состава было завершено объединение двух субъектов Федерации – Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа и образован единый законодательный орган.

С момента избрания Законодательного Собрания первого созыва ключевыми направлениями его работы стали бюджетно-финансовые вопросы и вопросы создания нормативно-правовой базы для обеспечения деятельности органов государственной власти Прикамья. Среди первых были – устав Пермской области, законы «О Законодательном Собрании», «О местном самоуправлении», блок законов о выборах органов государственной власти и местного самоуправления области, о референдуме.

Региональный парламента теперь состоит из 60 депутатов, избираемых населением прямым тайным голосованием сроком на 5 лет. Депутаты Законодательного Собрания

осуществляют свою деятельность как на постоянной основе, так и с совмещением парламентских функций с выполнением трудовых обязательств по месту основной работы.

Работа пермского парламента была четко структурирована, и образовано пять комитетов. Их задача – осуществлять предварительное рассмотрение законопроектов и их подготовку к обсуждению на пленарных заседаниях. Деятельность комитетов строится на принципе коллегиальности, руководство осуществляют председатели и их заместители.

Законодательное Собрание имеет развитую систему эффективно работающих форм взаимодействия с органами местного самоуправления. С 1997 года действует соглашение о сотрудничестве представительных органов местного самоуправления и Законодательного Собрания. В соответствии с ним ЗС ежегодно проводит межрайонные семинары депутатов представительных органов местного самоуправления, День депутатов, избранных населением края во все уровни власти. С 2000 года работает Совет представительных органов местного самоуправления.

Краевой парламента принимает активное участие в налаживании и продвижении партнерских связей и взаимоотношений региона и, будучи законодательным органом власти, утверждает договоры и соглашения о партнерстве и сотрудничестве. Межрегиональное сотрудничество ЗС представлено также в формате взаимодействия с парламентами других субъектов РФ.

– Каждый созыв регионального парламента сохранял традиции предыдущего, привносил новое и самобытное в историю законодательной ветви власти. Законодательному Собранию Пермского края с первых шагов и до сегодняшнего дня удавалось быть работоспособным и эффективным политическим институтом, способным решать самые сложные законодательные задачи, создавать основу стратегического развития региона, успешно отвечать на вызовы времени, – отмечает спикер ЗС Валерий Сухих. – Формула успеха проста. Результат предопределен созвездием личностей и ярких индивидуальностей, которые оставили свой след не только в истории представительного органа, но и всего региона.

Никита АЛЕКСАНДРОВ
«Российская газета»,
17 апреля 2014 г.



Добрые дела

КИПИТ РАБОТА

Здание, расположенное по адресу: улица Братьев Игнатовых, 3, бесспорно, знает всё взрослое население Индустриального района. Хотя однажды тут бывал каждый. Это здание было построено специально для поликлиники МСЧ № 9 (сегодня – городская поликлиника № 2) и пущено в эксплуатацию 25 лет назад.

– На протяжении всех этих лет поликлиника очень плотно сотрудничает с предприятием «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез», – говорит Оксана Борисовна Мелехова, главный врач МБУЗ «Городская поликлиника № 2». – Нефтепереработчики нам планомерно помогают. Так, например, в прошлом году в рамках соглашения между нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ» и Пермским краем был закончен ремонт отделения лучевой диагностики и начат ремонт эндоскопического отделения...

И сегодня на пятом этаже кипит работа. Уже ясно, в каких помещениях будут проводить фиброгастроскопию, колоноскопию, где расположится стерилизационная комната, где будет обрабатываться инструментарий. Следует отметить,



что в течение года в эндоскопическом отделении проходят обследования более шести тысяч человек. В результате на ранней стадии выявляются такие серьезные заболевания как язвенная болезнь, эрозивные поражения желудочно-кишечного тракта, онкологические заболевания. Не за горами – новоселье.

А вот полностью обновленное отделение лучевой диагностики открылось уже в прошлом году. Кабинеты отремонтированы с уче-

том особенностей установленного оборудования: рентгенаппараты разные, и для установки каждого есть свои требования.

Ремонт в отделениях делается под ключ: всё продумано до мелочей. Вплоть до электросушилок для рук и дозаторов для мыла в туалетах.

– На пятом этаже после ремонта появится туалет для маломобильных групп населения, – продолжает рассказ Оксана Борисовна. – Это мы обсудили и

воплотили в жизнь при поддержке наших партнеров – нефтепереработчиков. Я считаю, что это очень важно, так как для людей с ограниченными физическими возможностями создано реальное пространство без барьеров. Ведется жесткий контроль качества.

Причем за процессом наблюдают не только сотрудники поликлиники как заказчики, но и специалисты ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез». А выигрывают жители Индустриального района.

– Сейчас мы должны привести в порядок холлы на пятом и восьмом этажах, – говорит главврач. – А в планах? Мы очень хотим,

чтобы в нашей поликлинике появился современный и удобный зал лечебной физкультуры, в котором бы занимались те, кто страдает заболеваниями опорно-двигательного аппарата, а также беременные женщины...

Проходишь по коридорам и кабинетам поликлиники, и понимаешь, что вместе с изменением облика медицинского учреждения меняется качество медицинских услуг. В этом и есть главный результат совместной работы медиков и нефтепереработчиков.

Собственная информация
Фото П. ЕРМОЛИНА

СПРАВКА

Городская поликлиника № 2 начала свою историю более полувека назад с маленькой медсанчасти, позднее выросшей в МСЧ № 9. В 2001 году произошло выделение поликлиники из состава МСЧ № 9.

Городская поликлиника № 2 обслуживает прикрепленное население Индустриального района и имеет в своей структуре шесть терапевтических отделений, специализированные отделения, дневной стационар, круглосуточный травмопункт, женскую консультацию, диагностическую службу.

Добрые дела

И МУЗЫКА ЗВУЧИТ!

В пермской музыкальной школе № 6 учатся почти пятьсот детей. В последние годы при поддержке предприятия «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез» школа полностью обновилась.

Вот она, эта школа: типовое двухэтажное здание на шоссе Космонавтов, 205а. Раньше здесь размещался детский сад, переданный затем в пользование юным музыкантам. Из приоткрытых окон слышны звуки музыки: в классах идут уроки, проходят репетиции...

С трудом верится, что еще пять лет назад это зда-

ние находилось практически в аварийном состоянии. И тогда на помощь пришло предприятие «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез». По соглашению о сотрудничестве между нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ» и Пермским краем во внутренних помещениях, лестничных пролетах, фойе музыкальной школы № 6 был сделан качественный ремонт. Сегодня школу просто не узнать!

Впрочем, сотрудничеству нефтепереработчиков с коллективом музыкальной школы уже несколько десятков лет. Собственно,

открытие самой школы в этом районе задумывалось именно для того, чтобы обеспечить музыкальным образованием детей работников недавно пущенного в эксплуатацию Пермского нефтеперерабатывающего завода (напомню, завод в прошлом году отпраздновал 55-летие, а музыкальная школа № 6 отметит такой же юбилей в следующем году).

Сегодня среди начинающих музыкантов по-прежнему немало детей и внуков работников «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтеза». Доброй традицией стали выступления преподавателей, а также детских коллективов перед нефтепереработчиками и ветеранами предприятия, оказание ими методической помощи в подготовке заводского фестиваля творческих коллективов и исполнителей.

...Отражаясь в высоких зеркалах, еще более просторным кажется фойе. Цветовое решение интерьера и мебели продумано до мелочей. Здесь нравятся не только детям, но и родителям, которые ждут юных музыкантов с занятий.

Главная гордость коллектива школы – это, конечно, концертный зал, реконструкция которого сделана также при поддержке пермских нефтепереработчиков.

В 2011 году изменения коснулись нескольких учебных классов, а также кры-



ши, которая постоянно протекала, и туалетных комнат.

Не осталось в стороне от помощи школе и Пермское отделение Благотворительного фонда «ЛУКОЙЛ», дважды оказавшее поддержку в приобретении дорогостоящих музыкальных инструментов и мебели для учебных классов.

В общей сложности здесь дети обучаются игре более чем на 10 инструментах: фортепиано, скрипке, виолончели, флейте и других. Разумеется, как в любом другом подобном заведении, воспитанники школы также

занимаются пением, изучают историю музыки и основы музыкально-теоретических дисциплин. Словом, обычная школьная жизнь.

Впрочем, не такая уж и обычная! Так сложилось, что известность творческих коллективов школы уже давно вышла за пределы Перми и Пермского края. Ученики традиционно представляют их на российских и международных творческих конкурсах и фестивалях.

Александра АНДРЕЕВА
Фото П. ЕРМОЛИНА

Анонс

БУДЬТЕ С НАМИ, БУДЬТЕ В СПОРТЕ, ЖИВИТЕ ЯРКО!

В воскресенье, 2 мая, в манеже спорткомплекса им. В. П. Сухарева впервые в России и Прикамье состоится открытый краевой турнир по экстремально-спортивному и танцевальному искусству Пермского края «ЭКСТРИМ СПОРТ-ШОУ». Соревнования проводит компания «I'm sport» при поддержке Министерства физической культуры и спорта Пермского края. Основная цель мероприятия – популяризация и развитие новых видов спорта, танца и искусства, массовое вовлечение детей, подростков и молодежи в занятия физкультурой и спортом.

В турнире примут участие команды по номинациям: «Чир-шоу» (станты, чир-программы с агитационной атрибутикой); «Чир-данс-шоу» (группы поддержки спортивных команд); «Прыжки на батуте» (прыжки на батуте в образе и (или) с предметом); «Скай-шоу» (шоу-номера в воздухе); «Прыг-шоу» (акробатический брейк, паркур); «Стрит-шоу» (уличные направления танцев с элементами шоу).

Приходите, будет интересно! Начало в 12.00. Вход свободный.



ОЦЕНКА – ОТЛИЧНО!

Начало на стр. 1

Недаром, когда речь заходит о достижениях заводом лидерских позиций в отрасли, со счетов никогда не сбрасывается общезаводская атмосфера соревнования за наивысшие результаты, подпитываемая, в том числе, и такими вот спортивными. Сегодня ежегодная комплексная спартакиада «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтеза» включает в себя 18 чемпионатов по разным видам спорта. И не случайно именно по инициативе нефтепереработчиков в Индустриальном районе был построен для района и города замечательный современный спорткомплекс, носящий ныне имя Вениамина Платоновича Сухарева и являющийся для пермяков отличным центром здоровья.

Но вернемся на 55 лет назад. Первая эстафета на призы заводской газеты состоялась в мае 1959 года. Стартовали и финишировали около клуба «Нефтяник», маршрут эстафеты насчитывал тогда 10 этапов. Как мгновения эстафеты, летит время. Нет уже того клуба «Нефтяник» (он находился на ул. Ишимбаевской, сегодня это улица Беляева). Преобразился завод, став одним из самых высокотехнологичных нефтеперерабатывающих предприятий России. Но неизменной осталась весенняя эстафетная традиция, которая как связующая нить все эти 55 лет объединяет поколения нефтепереработчиков и жителей Индустриального района. Вот уже много лет эстафета «бежит» по улице Мира и включает в себя 15 этапов.

СМЕНА ЛИДЕРОВ

В эстафете по традиции – три забега. В первых двух стартуют школьники 6-9-х и 10-11-х клас-

КОММЕНТАРИИ

А. И. ИВАНОВ, глава администрации Индустриального района:

– Любый район силён своими традициями, и эстафета – наша визитная карточка. Благодарен пермским нефтепереработчикам, которые вот уже более полувека поддерживают и проводят этот прекрасный спортивный праздник. Всегда с удовольствием прихожу посмотреть на эстафету. Проигравших сегодня точно нет, все участники и болельщики – победители!

Т. А. ВОРОБЬЁВА, педагог школы № 102:

– Ежегодная эстафета – очень важное мероприятие. Ребята с энтузиазмом готовятся, тренируются. Они учатся справляться с трудностями и побеждать. Главное, чтобы традиция проведения эстафеты в нашем районе сохранялась многие годы.

сов и учащиеся средних учебных заведений, в третьем – взрослые спортсмены. Забегая вперёд, скажем, что 55-я эстафета не обошлась без сенсаций: соперникам удалось прервать гегемонию лицея № 3, команды которого последние три года не знали вкуса поражений и побеждали во всех школьных забегах!

Как всегда первыми в легкоатлетический бой вступили школьники 6-9 классов. Поистине драматичная развязка здесь случилась уже на последнем этапе. На протяжении почти всей эстафеты уверенно лидировали ребята из первой гимназии. И на последний этап их финишёр уходил с весьма солидным отрывом – почти в 20 м от ближайшего преследователя. Но не тут-то было! Семиклассник из 109-й школы Антон Беленёв явно думал иначе и с первых метров этапа начал навёрстывать отставание. И он сделал это!

Победный спурт дался Антону нелегко: ему понадобилось минут 30, чтобы прийти в себя. Но семиклассник, который уже несколько лет занимается лёгкой атлетикой,

уверен, что это стоило того. Ведь их школа ещё никогда не побеждала в этой эстафете. В том году, например, команда 109-й школы остановилась в шаге от пьедестала, заняв обидное четвёртое место.

– Знал, что наша школа ещё никогда не побеждала в этой эстафете. И по ходу этапа понял, что могу догнать соперника. Подумал, что нельзя упускать такой шанс выиграть, и последние метры бежал буквально через не могу – «на жилах». Но рад, что получилось! – признался Антон.

Следом за гимназистами финишировали ребята из лицея № 3, занявшие третье место.

А вот забег у старших школьников и студентов колледжей и училищ обошёлся без таких драматических коллизий. Семён Петров, заканчивающий в этом году школу № 102, уже третий год подряд выиграл первый этап. А затем его стремительный почин поддержала и команда, до самого финиша 15-го, заключительного этапа, не дав усомниться в своём превосходстве. Для Семёна апрель вообще получился удачным спортивным



месяцем. Недавно он вернулся из Москвы, где стал призёром Всероссийской олимпиады по физкультуре. И вот новый триумф!

– Побеждать на первом этапе приятно, но командный успех всё-таки важнее. Рад, что нам удалось в итоге занять первое место, а то в прошлые годы всё время были вторыми. Приятно оканчивать школу победителем престижной эстафеты, – сказал Семён после награждения. Кстати, свой кубок он тут же подарил семилетнему брату Луке.

– Мама и брат – мои главные болельщики, всегда приходят поддержать меня на эстафете. Лука – вообще мой талисман. Как я могу на глазах родных плохо пробежать?

Победа легкоатлетов из 102-й школы – отличный подарок учеников педагогу физического воспитания Т. А. Воробьёвой, более 50 лет работающей в этой школе.

«Серебро» и «бронза», как и в первом забеге, здесь достались сборным гимназии № 1 и лицея № 3. Среди средних профессиональных учебных заведений района лучший результат показали парни и девчонки из агропромышленного техникума.

ПИОНЕРЫ ЭСТАФЕТЫ

...Эстафета расцвела главную улицу Индустриального района солнечным настроением и оптимизмом не только молодых, но и пожилых людей. Особенно почётных гостей спортивного праздника. Им, ветеранам-нефтепереработчикам, которые участвовали в первых эстафетах, отдали дань в ходе церемонии награждения.

Генеральный директор ООО «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез» В. И. Анисимов, глава администрации Индустриального района А. И. Иванов тепло поздравили и вручили подарки Л. Н. Мошонкину, Р. И. Ахметовой и И. Г. Новосёловой. Стоит ли говорить, что в воскресенье им, пионерам заводских соревнований, аплодировали больше и сильнее всех?!

– Приятно в подшивках «Пермского нефтяника» перечитать репортажи об эстафетах былых лет, вспомнить товарищей по цеху и по команде, – сказала журналистам участница самой первой эстафеты Р. И. Ахметова. – Многих былых участников и победителей эстафеты уже нет в живых. Но в семьях хранят их грамоты и фотографии, а традиции продолжает вот эта молодежь. Конечно, и форма у них теперь яркая, современная, и выглядят бегуны вполне профессионально, но задор и энтузиазм – те же, что были и полвека назад.

Торжественно награждая победителей, руководители района и завода отмечали возросшее мастерство, а соответственно, и результаты эстафеты. Она дала импульс летнему спортивному сезону и показала боевой настрой участников, продемонстрировавших бескомпромиссную борьбу на каждом этапе. А зрители и спортивные специалисты отметили умение организаторов четко и интересно провести массовый праздник.

Евгений КОРОЛЕВ
Фото П. ЕРМОЛИНА



Главный редактор
Т. И. Голубчикова

Издатель - ООО «Издательство «Август»
614033, г. Пермь, ул. Куйбышева, 118а
Печать - Пермский филиал ООО «Типографии «П»,
614014, г. Пермь, ул. 1905 года, д. 35.
Тираж 5 000 экз. Объем 1 п. л.
Заказ № 1937. Распространяется бесплатно.

Учредитель - Фонд социального благоустройства «На благо людей».
Адрес редакции: 614022, г. Пермь, ул. Мира, 39, комн. 218. Тел. (342) 228-10-65.
Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу.
Свидетельство ПИ № ФС 18-3421 от 26.06.2007 года.
Подписано в печать 29.04.2014 г. По графику - 12.00. Фактически - 12.00

НА БЛАГО ЛЮДЕЙ
ФОНД СОЦИАЛЬНОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА